

# Красная ИСКРА

Газета  
основана  
5 апреля  
1919 года

Еженедельник

28 сентября 2017 года № 39 (16495)

Боровичи

● 1 октября – День пожилых людей

## РУБИНЫ СЕМЬИ АЛЕКСАНДРОВЫХ



За плечами Василия и Светланы Александровых, недавно отметивших сорокалетие своего супружества, большой жизненный путь, за который не стыдно перед людьми. Василий более четырёх десятилетий работал мастером во 2-м цехе и в ЦСП АО «БКО», Светлана, специалист по хлебопечению, трудилась на Боровичском хлебокомбинате. Даже внешне эта пара симпатична статностью и добродушной приветливостью, а для близких – она пример супружества. Он спокойный, немногословный, любит чинить и плотничать, она – заботливая и общительная, хорошая хозяйка, обожает цветы и знает толк в их разведении. Оба – в заботах друг о друге, о дочери и внуках. Они без устали трудятся в саду и огороде – маленькой фабрике экологических овощей и фруктов, что раскинулась у их загородного дома на берегу лесного озера...

Константин ЯКОВЛЕВ.  
Фото автора.

Сердечно поздравляем дорогих ветеранов  
с Международным днём пожилых людей!

Мы благодарны тем, кто прожил трудную, но интересную и достойную жизнь. У вас было и есть самое главное – ваша бескорыстная любовь и преданность Отчизне.

Мы гордимся вами, вашим жизненным оптимизмом, духовной культурой. Мы учимся у вас мудрости, душевной щедрости. От всего сердца желаем вам крепкого здоровья и долголетия, душевного тепла и счастья!

Глава района И.Ю. ШВАГИРЕВ.  
Председатель Думы района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.  
Глава города Боровичи, председатель  
Совета депутатов О.А. СТРЫГИН.

Поздравляю с Днём пожилых людей!  
Внимания близких, здоровья, тепла и  
уюта в доме.

ЛДПР  
Депутат Новгородской  
областной Думы  
А.С. ВАСИЛЬЕВ,  
МО ЛДПР Боровичи.

С Днём пожилых людей! Живите долго, будьте здоровы и счастливы!  
Депутат Думы района  
В.А. СИЛИН.

Городской Дом культуры приглашает 1 октября в 12.00 на праздничный концерт  
«Мои годы – моё богатство!», посвящённый Дню пожилых людей. Вход свободный. 6+

● ОФИЦИАЛЬНО

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ТЕПЛО И ДОРОГИ

На заседании постоянных комиссий Думы района  
депутаты обсудили подготовку района к отопительному  
сезону и ремонт межпоселенческих дорог

Как рассказал депутатам заведующий отделом ЖКХ, дорожного хозяйства, транспорта, связи и благоустройства администрации района Алексей Дорофеев, управляющие и обслуживающие организации подготовили все много квартирные дома в районе к отопительному сезону, семь теплоснабжающих организаций также готовы к работе. Согласно правительственноному постановлению, крайний срок включения отопления – пятый день с начала установления среднесуточной температуры воздуха ниже 8 градусов. Однако многие де-

путаты просили главу района не тянуть с распоряжением о подаче тепла, поскольку в образовательных учреждениях холодно, многие ребятишки болеют.

Подачей тепла в дома, пожалуй, более других обеспокоена глава Ёгольского поселения Надежда Герасимова. По программе энергосбережения в много квартирных домах Ёглы в этом году должны быть установлены теплосчётчики, на что получена областная субсидия и предусмотрено софинансирование из местного бюджета, однако дело не движется. По словам Алексея Дорофеева, от-

ветственность за эти работы несёт Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов, который назначил аукцион по определению подрядчика на установку приборов учёта.

Второй актуальный вопрос заседания – ремонт дорог в районе. Пока сделан лишь ремонт грунтовки до лагеря «Дуденево». Заключены контракты с ООО «Спецтранс» на ремонт дороги до Деревцов (Сушанское поселение) и с ООО «Боровичская дорожная компания» на ремонт дорог до деревни Большой Вязник в Сушкиловском поселении и деревень Мощеник и Никитино в Прогресском. В скором времени состоится аукцион на ремонт моста через Быстрицу.

Наталья ЧУРА.

● Боровичскому району –  
90 лет



В руднике «Большевик» (Боровичский район)  
комбината «Красный керамик», 1930-е годы

## В буднях великих строек

Административные реформы проводились в России регулярно – как до революции, так и после. В 1927 году прошло районирование северо-западных областей. В Ленинградскую область тогда вошла и Новгородская губерния

Материал, посвященный юбилею района, читайте на 2-й странице

● В СЕЛЬСКИХ АДМИНИСТРАЦИЯХ

## УСПЕХОВ НА НОВОМ ПОПРИЩЕ!

В трёх сельских поселениях прошла торжественная церемония официального вступления в должность глав.

21 сентября в Прогрессском сельском поселении Боровичского района официально вступил в должность новый глава – Семенов Алексей Владимирович, избранный большинством голосов из восемнадцати претендентов на этот пост.

Несмотря на то, что население возлагает большие надежды на смену власти, церемония прошла без аншлага. Присутствовали представители районной и местной администраций, депутаты и немногочисленные жители поселения. Мероприятие проходило в атмосфере душевности и тепла.

Алексей Владимирович прочитал текст присяги, принял поздравления и выслушал напутственные слова от уступившей свой пост главы Прогрессского сельского поселения Веры Кузьминой, главы Боровичского муниципального района Игоря Швагирива, председателя Думы Боровичского района Владимира Алексеева, депутата областной Думы Юрия Саламонова, депутата районной Думы Виталия Силина.

В течение последних лет Алексей Семенов проявил себя как депутат, оперативно реагирующий на нужды и чаяния населения. Умение общаться с людьми, вдумчивый и серьезный подход к их проблемам – отличительные черты молодого руководителя. Время покажет, по плечу ли ему ответственный пост. Главное – люди верят в прогрессивное развитие Прогресса!

Смена главы произошла и в Сушкиловском сельском поселении: Галина Григорьева всего на три голоса опередила свою предшественницу Елену Алексееву, также принимавшую участие в выборах.

Состоялось официальное вступление в должность и главы Ёгольского сельского поселения. На выборах Надежда Герасимова вновь одержала уверенную победу, она продолжит руководить сельским поселением.

## ПЕРСПЕКТИВЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

**На заседании постоянных комиссий Совета депутатов города обсуждались вопросы благоустройства и подготовки к отопительному сезону**

### ● МЫ ЗДЕСЬ ЖИВЁМ

КАК РАССКАЗАЛ заведующий отделом ЖКХ, дорожного хозяйства, транспорта, связи и благоустройства Алексей Дорофеев, в текущем году по муниципальной программе «Формирование современной городской среды» приведены в порядок — 19 из 24 запланированных к ремонту дворовых территорий. Начаты, но пока не окончены в связи с погодными условиями работы по адресам: ул. Коммунарная, 41, ул. Ленинградская, 43 и 91, ул. Кокорина, 57 и пер. Чайковского, 6. Проводится ремонт и в парке 30-летия Октября. Напоминаем, всего на благоустройство будет израсходовано 21,6 миллиона рублей (13,6 — на дворы, 8 — на парк). Из них: 98% — субсидия из федерального и областного бюджетов, 1% — средства собственников многоквартирных домов, 1% — средства местного бюджета.

В рамках реализации программы на 2018-2022 годы планируется благоустроить 265 дворовых территорий на общую сумму 181 миллион рублей и 13 общественных территорий — на 116 миллионов рублей. Из них

в следующем году город получит (и на дворовые территории и на общественные места) 16,2 миллиона рублей.

Субсидии городу предоставляют только в том случае, если собственники помещений многоквартирных домов внесут на ремонт дворовых территорий собственные средства. Не менее 15% — если рассчитывают на ремонт асфальтобетонного покрытия, на освещение дворовых территорий и установку скамеек и урн (минимальный перечень); не менее 30% — когда речь идет об обустройстве детских и спортивных площадок, автопарковок, озеленении территорий (дополнительный перечень). Кроме того, средства в размере 20% от общей стоимости ремонта дворовых и общественных территорий должны быть запланированы и в ме-

стном бюджете.

На сегодняшний день создан адресный перечень территорий (сейчас их 16), которые, предположительно, могут быть включены в проект программы по благоустройству. Среди них, например: нижняя часть парка 30-летия Октября, площадь 1 Мая, место для купания и отдыха в микрорайоне Усть-Брынкино, улица Сушанская от детского дома до дома № 15, сквер около кинотеатра «Вельгия» и парк Победы. С февраля будет объявлен прием заявок от населения с предложениями. Окончательное решение по выбору территорий примут на общественных обсуждениях в марте.

Директор Центра по работе с населением Дмитрий Иманкулов доложил о планах на ремонт городских дорог. Так, в ближай-

шее время будут отремонтированы дороги по улицам: Ломоносовская (подрядчик — ООО «Дор-эксплуатация») — на сумму 667 тысяч рублей, Красногорская и Вельгийская (ЗАО «Боровичская ДПМК») — на 1,67 миллиона рублей, Энгельса и Лавра Павлова — в районе мостового сооружения через р. Крупку и подходов к нему — на 2,5 миллиона рублей. В скромном времени будут известны результаты электронных аукционов на ремонт дорог по ул. Советской — на 22 миллиона рублей, Ржевской с тротуаром — на 7,9 миллиона рублей. Проводится проверка конкурсной документации на ремонт дорог по улицам Ленинградской с тротуаром — на 19,2 миллиона рублей и Пушкинской — на 2,89 миллиона рублей. Ремонт улицы Коммунарной (ямочный ремонт и — «картами») на сумму

506 тысяч рублей ведёт ООО «Дорэксплуатация». К 250-летию города запланирована масштабная реконструкция улицы с расширением проезжей части, заменой фонарей.

Также депутаты подняли тему строительства Центра культурного развития. По словам первого заместителя главы администрации Бориса Артемьева, объект готов на 89%. Подрядчику (ООО «Квант») еще предстоит смонтировать противопожарную и охранную сигнализации, автоматическую вентиляцию, систему электроснабжения, закончить внутреннюю отделку помещений, установить технологическое оборудование, провести работы по благоустройству территории. Из хороших новостей: в ближайшее время для Центра из республики Беларусь доставят подъемник для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Заслушали депутаты и информацию о подготовке города к отопительному сезону. Как заверил ранее выступавший Алексей Дорофеев, многоквартирные дома готовы к холодам.

**Валерия АРСЕНТЬЕВА.**

27 СЕНТЯБРЯ 1927 года в г. Боровичи открылся первый окружной Съезд Советов. «Съезд знаменателен, прежде всего, тем, пишет газета «Красная искра», что он завершает огромную работу по районированию, по созданию Боровичского округа», площадь которого составила более 18 тысяч квадратных километров, население — 375 тысяч человек. В таком виде округ просуществовал до 1930 года, а затем, как и все другие, был ликвидирован. Область стала делиться на районы, а те, в свою очередь, на сельсоветы.

В 1929 году в районе началась колханизация сельского хозяйства. По сути, это была коренная ломка всего деревенского уклада жизни. Скот, лошадь, сбруя, семена — все передавалось в колхоз. С каждой крестьянской семьи брали налог. Зажиточных крестьян раскулачивали, высыпали в Сибирь.

К 1938 году было создано 283 колхоза, которые объединили 99,8% крестьянских хозяйств. В машинотракторных станциях, обслуживающих колхозы в 1937 году, насчитывалось 114 тракторов, 28 автомашин, много прицепной техники и сельхозрудий. Неизвестны стали поля, колхозные земли, полученные в бесцеремонное пользование. Бывшие церковные, помещичьи земли приведены в культурный вид. Не были забыты даже бросовые, неподходящие земли. За 7 лет, начиная с 1932 года, колхозы района осушили 4473 га болотистых земель. На площади в 4883 га произведена расчистка кустарника. С площади в 6710 га убраны камни.

Колхоз «Красное Подворье» осушил и освоил 50 га болот, им. Ленина — 45 га, «Коммунар» — 30 га. Были значительно расширены пахотные угодья. Только за 5 лет (с 1934 г. по 1939 г.) они увеличились с 37 900 га до 42 795 га.

Колхозы значительно расширили посевы зерновых культур, картофеля, овощей и льна. Рост зерновых, в основном,шел за счет освоения новых культур. До колханизации пшеницу сеяли, в основном, культивирующие хозяйства. В 1934 году ее посевы составляли 336 га, а в 1939 году — уже 4 537 га. За 5 лет посевная площадь увеличилась в 13 раз.

Старая деревня совершенно не знала удобрений. В 1938 году колхозами было внесено на поля 1729 тонн минеральных удобрений, а в 1939 году — 2007 тонн.

Веками в земле лежали огромные запасы торфа. Люди не знали своего богатства. В колхозах оценили торф, как самое дешевое и эффективное удобрение. В 1939 году его добыли 35 тысяч тонн.

Машинная обработка земли и широкое внедрение передовой агротехники значительно подняли урожайность полей. Колхоз «Вперед за социализм» добился урожайности ячменя с гектара — 26 центнеров, овса — 20, пшеницы — 16.

В районе насчитывается 503 фермы. Поголовье крупного рогатого скота с 1934 года выросло на 186,5% и составило

## В буднях великих строек

**Включение Новгородской губернии в Ленинградскую область было очередным экспериментом по укрупнению. Огромная область делилась на округа, которые, в свою очередь, делились на районы. Так, в состав Боровичского округа вошло 13 районов, в том числе и Боровичский.**

14 728 голов, овец на 344,1% и достигло 6 012 голов.

Поддержку населения получали и другие формы организации колхозного труда. Так, в 1929 году был организован Волокской район сплошной колханизации — «Волокской колхозный комбинат». Он объединял около ста колхозов, и в его состав входила Волокская трикотажная артель с ее коллективными мастерами, Черемошская деревообрабатывающая артель, Волгинский кожевенный завод, кирпичные заводы и мельницы. Председателем был направлен Васильев Иван Григорьевич, ранее работавший учителем Волокской школы, инструктором окружсполкома. В течение короткого времени этот район был радиофицирован, а основные пункты электрофицированы.

Колхозы крепли, росло общественное хозяйство. В 1939 году колханизация в Боровичском районе была завершена. В 1945 году в нем насчитывалось 183 колхоза.

Наряду с проведением колханизации сельского хозяйства были проведены большие работы по созданию совхозов. Так, совхоз имени Кирова был создан решением райисполкома в начале 30-х годов. Директором совхоза был назначен Константин Иванович Булгаков. Но прежде, чем дать имя Сергея Мироновича Кирова, райком партии и райисполком обратились к нему с просьбой дать согласие. Он дал согласие и пообещал лично побывать в совхозе, но 1 декабря 1934 года его жизньtragически оборвалась. Сооружение памятника в Боровичах С.М. Кирову тесно связано и с названием совхоза, который занимал ведущее место в области.

В 1946 году совхоз им. С.М. Кирова был вызван с отчетом о работе на заседание коллегии наркома мясной и молочной промышленности. На доклад выехали директор Булгаков, главный зоотехник Мороз и лучшая свинярка Михайлова Ольга Николаевна. Отчет прошел очень хорошо, но в процессе отчета произошел казус. Ольга Николаевна рассказала, что она работает в совхозе давно, эта работа нравится, а теперь будет

работать еще лучше. За это директор совхоза ее премировал поросенком, а он от нее убежал. Неожиданно для всех присутствующих на коллегии Анастас Иванович Микоян обратился к Ольге Николаевне со словами: «Зачем убежал, куда убежал?» Это вызвало у многих улыбки. Ольга Николаевна говорит: «Анастас Иванович, поросенок-то маленький, я его прижала руками к груди, а он выскользнул и убежал, но директор дал мне другого». «Молодец директор», — сказал А.И. Микоян. По приезде в совхоз этот пассаж с поросенком был рассказал на собрании рабочих. Слова «куда убежал, зачем убежал» стали применяться при определенных обстоятельствах, как юмор.

В 30-х годах были созданы в районе совхозы «Решающий» и «Индустрия». Эти совхозы были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. От нашего района участниками выставки являлись 50 человек — рабочие совхозов и колхозники. Среди них дядя А.И. Чернова (совхоз «Индустрия»), надоившая в 1938 году по 3 338 литров молока на фуражную корову; П.Т. Васюкова (совхоз «Решающий»), надоившая по 3 151 литру молока, бригадир-овоощевод колхоза «Коминтерн» Василий Петрович Мурашев, добившийся в этом же году урожая огурцов 313,6 центнера с гектара, звеневая колхоза «Красный орел» Е.С. Иванова, получившая урожай льноволокна по 6,5 центнера с гектара.

В районе широко распространены кустарные промыслы. Особенно много работали вязальщики и трикотажники. В 1939 году на основе широкого развития социалистического соревнования в артелях, Боровичский разнотрудкоопсюз занял первое место в области. За освоение новых производств на местном сырье Президиум Ленинградского областного союза промкооперации присудил району переходящее Красное Знамя.

Наряду с развитием производства, велись работы по социальному обустройству села. В районе действовало 39 почтовых отделений и агентств связи. Сельские советы связаны с городом телефо-

ном. В 1938 году для сельской местности было принято и передано около 20 тысяч телеграмм. В домах колхозников, в красных уголках и избах-читальнях установлено 1582 радиоточки. В 1939 году колхозниками выписано 8457 экземпляров газет и 2689 экземпляров различных журналов. Их получала почти каждая колхозная семья.

В районе намного улучшены дороги. Вымощено камнем и щебнем 130 км дорог и 27 км дорог покрыто гравием.

Уделялось внимание поддержанию здоровья тружеников района. Открыты 3 сельских больницы на 70 коек, 5 амбулаторий, 14 фельдшерских пунктов, 3 аптеки. Их обслуживали 8 врачей и 64 человека среднего медперсонала, 15 опытных акушерок. Работали школы и детские сады. В тридцатые годы в городе проживало 19 тыс. человек.

Всякий коммунистической партией большевиков курс на индустриализацию предполагал первоочередное развитие предприятий тяжелой промышленности.

В 1928 году построена ТЭУ, в 1932 году — подвесная канатная дорога, завод по производству шамота. Крупные капиталовложения произведены на расширение производства Вельгийской бумажной фабрики. В 1937 году начат выпуск обоев.

Все детское население учится в школах. С 1935 по 1939 годы построены 4 школы. В 15 школах обучается 7 443 человека. Предприятия, совхозы открывают детские сады. Всего их 17. Действуют 39 лечебно-профилактических учреждений, 30 библиотек.

Хорошо поставлена в городе и районе оборонная и физкультурная работа. В Осозавиахиме состоит 5 534 человека. Только в 1938 году было подготовлено 1 695 значков.

Идеологическая пропаганда всеми средствами говорила о демократизации общества, и как результат 5 декабря 1936 года была принята Конституция СССР. По новой Конституции большие массы трудящихся вовлекаются в управление государством через все уровни Советов.

Однако торжество полной победы социализма было сопряжено со страшными репрессиями. В 20-е годы на территории нынешнего района стали «лишенцами», людьми лишенными гражданских прав 1 174 человека. В 1937 году в городе и районе было депортировано 333 боровичанина. Разрушались церкви, часовни, усадьбы. Менялся облик деревень и сел, из них уходили люди в город, и в Боровичах уже к 1939 году проживало 40 800 человек.

Военные страницы истории нашего района также наполнены трудовыми и ратными подвигами земляков. О них — в следующем номере газеты.

**По документам ГИАНО и информации архивного отдела администрации Боровичского муниципального района.**

## ГОСУДАРСТВО И МЫ

### ВСЁ, ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ОБ ОТКЛЮЧЕНИИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ЗА НЕУПЛАТУ

**За какой долг могут отключить электроэнергию? Могут ли отключить свет, не предупредив об этом письменно? Какие существуют правила отключения электроэнергии? Постараемся ответить на эти важные для потребителей вопросы.**

По закону все организации, поставляющие электроэнергию в квартиры и дома, имеют право отключать свет при наличии задолженности. При этом процедура отключения электроэнергии обязательно должна быть выполнена в соответствии с действующим законодательством.

То есть, сотрудники гарантировавшего поставщика должны проинформировать потребителя о планируемом отключении электроэнергии путём направления в адрес должника заказного письма с уведомлением о дате запланированного ограничения.

Такое уведомление получат те, чей долг за электроэнергию превышает сумму двухмесячных разрывов платы, рассчитанных из норматива потребления. С того момента, как уведомление о задолженности получено, у потребителя есть 20 дней на сверку и погашение долга.

Если в течение 20 дней оплата так и не произведена, то дальнейшие действия поставщика электроэнергии зависят от наличия либо отсутствия технической возможности введения частичного ограничения подачи электроэнергии. Если техническая возможность имеется, то сначала вводится частичное ограничение, а спустя 10 дней — производится полное отключение. Если же техническая возможность отсутствует, как бывает в большинстве случаев, полное прекращение электроснабжения производится в тот же день. Таким образом, в любом случае, если должник не предпринял мер по урегулированию задолженности, то рано или поздно он останется без света.

#### Что делать, чтобы свет подключили вновь?

— Первым делом — погасить задолженность. Затем необходимо подъехать в офис гарантировавшего поставщика и оплатить подключение электричества (средняя стоимость подключения для физических лиц составляет 1800 рублей). При этом необходимо помнить, что свет подключают лишь в течение 2-х дней с момента оплаты.

#### В ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Задать вопрос и получить дополнительную информацию о наличии задолженности, тарифах, способах и местах оплаты электроэнергии можно:

- по многоканальному телефону горячей линии: 8(8162) 502-516;
- по дополнительному номеру контакт-центра: 8-800-775-44-53 (звонок бесплатный) — для граждан, проживающих в сельских населённых пунктах;
- через сайт компании [www.novgorod.tns-e.ru](http://www.novgorod.tns-e.ru) в разделе «Задать Вопрос специалисту»;
- отправить письмо с Вопросом по электронной почте [info@novgorod.tns-e.ru](mailto:info@novgorod.tns-e.ru);
- лично обратиться на участок, обслуживающий район проживания.

#### ● В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

### ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

**Первый заместитель главы района Борис Артемьев провёл совещание по жизнеобеспечению города**

Руководители тепловой компании, водоканала, жилищных организаций, главы сельских поселений, энергетики и газовщики доложили о готовности к зимнему периоду. Плановые ремонты ещё идут, но в целом коммунальщики готовы включить отопление.

Подключение много квартирных домов и объектов социального назначения, школ, детских садов, больниц будет производиться по графику.

Администрация района решает старые наболевшие проблемы, которые копились в течение последних лет. Так, на совещании

шла речь о прокладке новой ливневой канализации на улицах Южной, д. 5, Ленинградской, д. 25, в Сосновке. Было предложено заложить нужную сумму на эти работы в бюджет будущего года.

Управляющий филиалом АО «Газпром газораспределение Великий Новго-

род» в Боровичах Владимир Удальцов обратил внимание на недопустимость произвольного переустройства газовых плит и колонок, которое делается жильцами внутри квартир. Он привёл недавний пример перепланировки квартиры в пятиэтажном доме на улице Сушанской: собственник разобрал стену и объединил кухню с комнатой, разместил газовую колонку с нарушением правил. Газовщики вынуждены были отключить подачу газа в квартиру.

**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**

#### ● ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

**Из-за недобросовестных арендаторов муниципальной земли бюджет района недополучает десятки миллионов рублей, и это в нынешних тяжёлых финансовых условиях, когда каждая копейка на счету. Чтобы разбудить совесть недобросовестных арендаторов, администрация района начала активную работу по взысканию недоимки. О мерах по борьбе с неплательщиками рассказала заместитель главы администрации Ольга РЫБАКОВА.**

— У нас около четырёх тысяч арендаторов земельных участков, большинство — физические лица, но есть и предприятия, организации. Всем, конечно, известно, что одно из существенных условий договора аренды, — внесение платежей за пользование муниципальной землёй (ст. 65 Земельного кодекса РФ). Договором определён не только размер арендной платы, но и сроки её внесения, и размер штрафных санкций в случае нарушения сроков. Тем не менее, недобросовестных арендаторов хватает. Самая большая задолженность (более семи миллионов рублей) у обанкротившегося предприятия «Альфа-Строй». Всего же недоимка по арендным платежам составляет 37 миллионов рублей. Некоторые арендаторы не платят годами, накопили сотни тысяч долга, при этом вполне успешны и материально обеспечены.

— Может быть, они просто забывают платить?

— Отдел управления, распоряжения и продажи земельных участков администрации района регулярно им об этом напоминает. Бланк квитанции на оплату земли можно найти на сайте администрации (баннер справа

«Оплата аренды земли»), сумму долга — уточнить по телефонам 91-274, 91-273 (каб. № 45).

Разбудить совесть некоторых арендаторов очень сложно, поэтому приходится применять более жёсткие меры — взыскание долга через суд. Сейчас мы очень активно проводим такую работу. За летний период и неполный сентябрь предъявлено около 200 исковых заявлений на сумму более десяти миллионов рублей. По ряду исков состоялись суды, вынесены решения о взыскании задолженности, причем к сумме долга добавились пени. На данный момент удалось взыскать около полутора миллионов рублей. Решение суда — основание для возбуждения исполнительного производства отделом судебных приставов. В этом случае должнику не стоит ждать щады. Администрация района запланировала совместные рейды с ОСП Борович-

ского, Любытинского и Моженского районов к должникам в сопровождении СМИ, что обеспечит должнику «минуту славы», весьма сомнительную. Наряду с взысканием задолженности через суд законодательство даёт арендатору право на досрочное расторжение договора при систематическом (более трех раз подряд) невнесении арендной платы.

— А как быть с теми, кто без всякого на то разрешения ставит киоски в городе? Получается, что их собственники также пользуются муниципальной землёй и при этом не платят аренды...

— Верно, размещение каких-либо объектов на муниципальной земле без предварительного оформления прав на неё также является нарушением земельного законодательства. Возведение объектов капитального строительства требует ещё и получения разрешения на стро-

ительство, размещение же нестационарных объектов разрешительных документов не требует, но заключение договора аренды обязательно. Дополнительным условием является включение киоска в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории района. Несоблюдение этих двух условий является основанием для принятия администрацией района решения о демонтаже нестационарного объекта. Нарушитель несёт расходы, связанные с демонтажем. Комиссией, действующей на основании постановления администрации, приняты решения о демонтаже ларька «Шаверма» в районе автостанции, продуктового киоска на улице Парковой, нефункционирующих павильонов на пересечении улиц Пушкинской и Порожской и возле Центра занятости населения. Если собственники не снесут их добровольно, в течение недели, будем демонтировать сами.

Подводя итог, хочется отметить главное: обе процедуры, как взыскание задолженности в судебном порядке, так и принудительный демонтаж, повлекут не только материальные затраты, но и эмоциональный дискомфорт. Добросовестное исполнение действующего законодательства поможет сэкономить как материальные, так и эмоциональные ресурсы, и укрепить отношения гражданского общества и представителей власти.

#### ● УЧАСТВУЙ!

### СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

**К участию во Всероссийском конкурсе «Лучший социальный проект года» приглашаются предприниматели, некоммерческие организации.**

В конкурсе могут участвовать проекты, направленные на трудоустройство и занятость молодых мам, людей пожилого возраста, безработных и людей с инвалидностью. Приветствуются проекты, направленные на развитие медицины, социального туризма, культуры и спорта, досуга детей и молодежи. Это могут быть уже реализованные или находящиеся в стадии реализации проекты.

Заявки на конкурс принимаются 12, 13 и 16 октября с 9 до 17 часов по адресу: Великий Новгород, ул. Мусы Джалиля — Духовская, д. 23, 2 этаж, оф. 3. Положение и форма заявки размещены на сайте ЦИСС <http://cissno.ru/>.

Дополнительная информация по адресу: г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, каб. № 41, тел. 8(816-64) 91-268.

**БИНБАНК**

**Вклад онлайн**  
**8.5%**

**Для мечты  
нужны  
крылья**

8 800 555 5575 | [binbank.ru](http://binbank.ru)  
г.Боровичи, ул. 9 Января д.33

Вклад «Максимальный процент». Ставка 8.5% годовых (с учетом бонуса 0.6% годовых при открытии вклада в «БИНБАНК-онлайн» / «БИНБАНК - online 2.0») на срок 181 или 367 дней и сумму от 10 тыс. рублей до 30 млн. руб. без пополнения. Досрочное расторжение - 0.001% годовых. Условия действительны на 21.09.2017г. ПАО «БИНБАНК»



● 1 октября – День пожилых людей

# ДОРОГО ВНИМАНИЕ

**Пожилых людей пугает холод одиночества. Потеря близких и друзей, болезни, сужение круга общения – всё это ведёт к обеднению жизни, уходу из неё положительных эмоций. Комплексный Центр социального обслуживания способен побороть эти «недуги». О различных направлениях работы Центра с боровичанами старшего поколения рассказывает его руководитель Марина КАЛИНИНА.**

Суть работы с пожилыми состоит в том, чтобы они с помощью специалистов усвоили новые навыки, адаптировались к условиям проживания и активно творили. В течение ряда лет заведующая отделением социального обслуживания Юлия Строганова учит пенсионеров компьютерной грамотности, разъясняет, как пользоваться банковскими картами и платёжными терминалами, старается предостеречь их от мошенничества и обманов.

С удовольствием, с пользой для ума и здоровья люди старшего поколения посещают занятия по трудотерапии, которые ведёт мастер-«золотые руки» Светлана Минина. Рукоделие снимает тревожность, улучшает функционирование нервной системы. Желающие представляют свои работы на выставках во время различных праздничных мероприятий.

## ● СЕЗОН ОХОТЫ



ПО СЛОЖИВШЕЙСЯ традиции в сезон охоты я захожу в скромно обставленную контору Боровичского общества охотников и рыболовов, чтобы узнать от председателя «вести с полей». Василий Васильевич всегда радушно встречает меня и терпеливо отвечает на дiletантские вопросы.

Осеннняя охота длительна и разнообразна. В этот период охотники добывают водоплавающую и боровую дичь, крупного и пушного зверя. В Боровичском обществе – 18 коллективов, по 10-20 человек

# НЕ СТРЕЛЯЙТЕ В ПЯТИСТЫХ ОЛЕНЕЙ

**Председатель районного общества охотников и рыболовов Василий РАЖЕВ (на снимке) рассказал нашему корреспонденту об особенностях осенней охоты, снижении спроса на «мягкое золото» и появившихся в наших лесах пятнистых оленях.**

в каждом. Наиболее азартны коллективы Волока, Перелучей, Опеченского Посада, Починной Сопки – никогда не упускают возможности гурьбой выехать на добычу кабана или лося. Однако, по словам Василия Васильевича, больше всего путёвок берут на дичь. Так, на гусей и уток выдано уже более двухсот разрешений, на рябчиков – около трёхсот.

Удачной в этот сезон можно назвать охоту на медведя. По установленному лимиту за период с 1 августа по 30 ноября разрешено отстрелять лишь шесть особей, а уже добыто пять трофеев. По подсчётом егерей, в угодьях общества водится 55 косолапых. В урожайные годы, когда в лесу есть чем полакомиться, они не спешат выходить на овёс, посеянный охотниками. Нынче же с кормом худо, а запасать жир на зиму надо. Вот и бежит зверь прямо на ловца, иные воришки не стесняются и на пасеки в деревни заглядывать, были, к примеру, в Елигове, Лыткине. Василий Васильев-

ич рассказал случай, как его знакомый не досчитался у себя на пасеке улья, а позже нашёл его разорённым у реки. Оказалось, медведь унёс, да чтобы пчёл выгнать, в воде полоскал.

С кабанами этой осенью сложнее. Их стало заметно меньше: если в прошлом году насчитывалось 197 особей, то сейчас всего – 62. Такое снижение численности объясняется просто: из-за вспышки в области африканской чумы свиней численность кабанов регулировалась, в новгородских лесах их было отстреляно более 140, причём 18 – в нашем районе. В этом году также есть случаи заболевания (в Старорусском районе), поэтому охотникам вместе с разрешением на добычу кабана выдаётся ещё и памятка по мерам предосторожности и профилактике. Охота на кабана – самая продолжительная, длится с начала лета и до конца февраля. К середине сентября удалось добить 14 вепрей, всего же выдано 55 разрешений.



Занятия в творческой мастерской

в том, чтобы максимально продлить пребывание пожилых и инвалидов в привычной для них домашней среде, поддерживать их личностный и социальный статус, защищать права и улучшать качество жизни.

Сегодня обслуживание на дому получают 514 человек, 234 из них проживают в районе. Их обслуживают 48 социальных работников. В учреждении постоянно проводится работа по повышению их профессионального уровня. Так, на отделении, которым руководит Ирина Леонова, используют социальную технологию «Стационар на дому» по обслуживанию одиноких тяжелобольных людей; под руководством Татьяны Чудаковой практи-

куется бригадный метод обслуживания на дому: соцработники Светлана Баранова и Наталья Малышева совместно обслуживают пожилых в районе. Светлана Романова делает первые шаги по реализации технологии «Приёмная семья для пожилого человека».

Мы стараемся информировать население об услугах учреждения, регулярно обновляем сайт центра, кроме того, всю информацию можно получить по телефону доверия 2-17-82, а также во время работы мобильной бригады, которая ежемесечно выезжает в населённые пункты района. В этом году уже состоялось 25 выездов в 43 населённых пункта, было обслужено 379 человек.

Для инвалидов и семей детей-инвалидов работает социальное такси, которое можно заказать по телефону 2-00-00. Если у пенсионера или инвалида возникла необходимость получать социальные услуги в условиях стационарного отделения, то и здесь мы приходим на помощь: оказываем содействие в оформлении необходимых документов, а в дальнейшем прилагаем все усилия для создания комфортных условий проживания в стационаре, в прямом смысле стараемся поставить пожилых на ноги.

Комплексный Центр социального обслуживания работает для того, чтобы ни один пожилой человек в нашем городе и районе не остался без помощи, если она необходима.

# ДОПЛАТА К ПЕНСИИ

**За детей-школьников и студентов пенсионеры получают доплату к пенсии.**

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Новгородской области напоминает, что пенсионеры, у которых на иждивении находятся дети, имеют право на повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии.

По закону на каждого иждивенца (но не более чем на трех) пенсионер может получить дополнительно к пенсии 1600 рублей. На детей до 18 лет увеличенная фиксированная выплата к пенсии устанавливается независимо от факта учебы. А после 18-летия выплату назначат до наступления 23 лет, при условии, что ребенок является студентом и обучается на очном отделении.

Для установления повышенной фиксированной выплаты пенсионеру необходимо предоставить в территориальные органы Пенсионного фонда России свидетельство о рождении ребенка и справку из учебного заведения об обучении на очном отделении, если он старше 18 лет. Добавим, что при отчислении студента или переводе его на иную форму обучения повышенная выплата прекращается. Во избежание переплат, которые в дальнейшем будут удерживаться из пенсии, необходимо в течение 3 дней сообщить в ПФР о произошедших изменениях.

**Пресс-служба  
отделения ПФР  
по Новгородской  
области.**

Удивительно, но среди охотников всё ещё популярна добыча пушного зверя. Боровичские промысловики с удовольствием ходят на бобра, зайца, куницу. Хотя сейчас, сокрушаются Василий Васильевич, с реализацией пушнины совсем туго. Шкурки скупают частники, которые очень избирательны. Охотно берут лишь мех куницы и енота, бобёр стал не нужен, и даже мех норки или выдры (эталон носкости) уже не востребован. Василий Ражев вспоминает 1980-90-е годы, когда возил пушнину от общества охотников в Ленинградский пушно-меховой холодильник, где формировались партии меха на экспорт и для фабрик всего Советского Союза. За сезон на продаже шкур охотник мог заработать на автомобиль, а сейчас хорошо, если «по нулям» выйдет.

...В конце беседы я спросила о редких животных наших лесов. Василий Васильевич рассказал, что доводилось видеть косулю, хотя этим диким козочкам зимой у нас несладко – попробуй добудь корм под толстым снежным покровом. Рысей тоже немного, в угодьях общества на площади в 140 тысяч гектаров их не более двадцати. А недавно в наших лесах была замечена тройка пятнистых оленей (самец и две самки). Охотники слышали, что они сбежали со двора одного из окуловских жителей. В природе главными врагами этих грациозных животных являются волки и всё та же снежная зима. А, может быть, выживут и дадут потомство?..

**Наталья ЧУРА.**

## ОБЩЕСТВО

## ● ТВОРЧЕСТВО



## ДЕТИ ПОЮТ О РОССИИ

В городском Доме культуры отметили 1155-летие зарождения российской государственности — исторического события, неразрывно связанного с Новгородской землём.

Российское государство ведёт отсчёт с 862 года — от начала правления первого новгородского князя, родоначальника царской династии Рюриковичей, впервые праздник отмечался по настоюнию императора Александра II. Тогда, в 1862 году, в Новгородском кремле состоялось

торжественное открытие памятника «Тысячелетие России» по проекту Михаила Микешина. Спустя годы, в 2012 году, по указу президента РФ, основные мероприятия снова проходили в Великом Новгороде... Добрую традицию празднования поддержали и в Боровичах.

Гостями городского ДК стали учащиеся средних и старших классов. В числе зрителей было немало горожан. Собралось их, с одной стороны — юных и шумных, с другой — взрослых и степенных, полный зал, места были заняты даже на балконе. Открыла мероприятие

врио председателя комитета образования и молодёжной политики района Татьяна Литвинович, отметившая высокую значимость праздника в деле сохранения традиций государственности, заложенных нашими новгородскими предками. На широком экране продемонстрировали фрагмент историко-просветительского фильма «Становление древнерусского государства».

В небольшой, но яркой концертной программе выступили детские и юношеские вокальные и танцевальные коллективы Дома культуры — «Скерцо», «Вокалист», «Дух времени», «In the sky». Звучали лирические песни о загадочной русской душе, патриотические — о любви к Родине и непоколебимой вере в её мощь и силу, исполнялись стилизованные русские народные танцы.

Было заметно, как школьники в зрительном зале постепенно проникались атмосферой происходящего, ощущали сопричастность празднику. В конце программы некоторые из них, стоя, подпевали вокалистам, торжественно исполнявшим гимн России. В помощь им организаторы «пустили» бегущий текст на мультимедийном экране.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

## ЖИВОПИСЦЫ, ОКУНИТЕ ВАШИ КИСТИ!

В седьмой раз в посёлке Шахтёрский прошёл областной пленэр художников.

На торжественном закрытии и подведении творческих итогов выступили заместитель главы муниципального района Владимир Вербило и председатель комитета культуры и туризма Людмила Мехти-Заде.

В живописных местах близ Волгина, в гостеприимной усадьбе Николая Алексеева и Любови Золотовой в течение десяти дней работали те, кто не престанно ищет и находит вдохновение в красотах нашего края. Художники из Великого Новгорода написали здесь неповторимые и яркие портреты, пейзажи.

Увидеть выставку произведений искусства и даже обмануть кисть в краску смогли все, кто приехал на закрытие пленэра в домашний музей «Истоки».

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

## ГАРМОНИСТЫ ОТЫГРАЛИ ОТ ДУШИ

Музыканты боровичского клуба гармонистов «Мстинские переборы» заняли призовые места в областном смотре-конкурсе ветеранов «Играй, гармонь» в Великом Новгороде.

В конкурсе приняли участие более 100 музыкантов из разных районов области. Участники соревновались в четырёх номинациях: игра на гармони, баяне, аккордеоне и вокальное исполнение.

Боровичане — Борис Яковлев и Ольга Кузнецова — получили дипломы за 2-е и 3-е место — соответственно, в номинации «Исполнение музыкальных произведений на аккордеоне». Руководитель клуба гармонистов Леонид Никонов — диплом за 2 место в номинации «Исполнение музыкальных произведений на гармони».

## ● ДУХОВНОСТЬ



## ЗАЖГИ СВЕЧУ

У кладбища за Сосновкой открылась новая часовня

За Сосновкой, справа, небольшое старое кладбище, здесь покоятся боровичане и жители близлежащих деревень не только послевоенных, но и дореволюционных времён.

Недавно перед входом на кладбище открылась часовня Якова праведного, названная так в честь боровичского и новгородского чудотворца, небесного покровителя нашего города.

Чин освящения 27 августа совершил владыка Ефрем, епископ Боровичский и Пестовский. Часовню возвела строительная бригада завода силикатного кирпича на средства индивидуального предпринимателя Сергея Бойцова. Наполнить храм иконами помогли прихожане городских церквей.

Отныне каждый, кто придёт помянуть на кладбище родственников, имеет возможность зажечь свечу, помолиться.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

## Кредитные карты от Россельхозбанка

Кредитную карту можно пополнить в ближайшем дополнительном офисе банка, через банкоматы и терминалы РСХБ, а также переводом с других карт через мобильное приложение.

**— В чём преимущества кредитных карт Россельхозбанка?**

— Важная особенность, которая делает кредитную карту незаменимой, в том, что клиент получает возможность пользоваться деньгами банка, которые, по сути, он берет в долг. В РСХБ можно воспользоваться кредитной картой с невысокой стоимостью годового обслуживания\* и доступной процентной ставкой. При необходимости клиент может оформить до восьми дополнительных карт для себя и своих близких. В течение трех месяцев с даты открытия счёта снятие наличных средств в банкоматах РСХБ будет рассматриваться как обычная

покупка — без комиссии и с сохранением льготного периода. По окончании 3-х месяцев снятие наличных не будет считаться льготной операцией и комиссия за снятие наличных составит 3,9% (от суммы операции), минимум 350 рублей.

**— В Россельхозбанке какая кредитная карта пользуется спросом среди жителей?**

— Одной из популярных стала «Карта Хозяина» с функцией cashback до 5% на АЗС и 1% на покупки с беспроцентным льготным периодом до 55 дней. «Карта Хозяина» поддерживает функцию 3D-Secure для обеспечения безопасности при интернет-покупках.

Другим интересным предложением банка является «Путевая карта» с повышенным начислением бонусных баллов в рамках программы лояльности банка «Урожай» за операции оплаты товаров и услуг.

**— Каким образом можно погасить задолженность по карте?**

— Кредитные карты име-

\*Стоимость годового обслуживания кредитных карт зависит от категории выбранной карты и может составлять от 300 рублей.

## «СОЛИД», ГДЕ ТЫ? ТЕБЯ ЖДУТ В ПАРКЕ!

**В этом году в Боровичах впервые реализуется программа «Формирование комфортной городской среды», благодаря которой благоустраиваются дворовые территории многоквартирных домов и парк 30-летия Октября.**

На реализацию программы выделены федеральные и областные субсидии, а также средства местного бюджета (софинансирование) в размере более 21,5 миллиона рублей. Большая часть средств (13,37 миллиона рублей) направлена на благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов. Специальной комиссией решено привести в порядок 24 двора, работы — а это преимущественно асфальтирование — выполняет Боровичская ДПМК. К 20 сентября оставалось положить асфальт у четырёх многоэтажек, так что, вероятнее всего, дорожники управляются в срок — дата

окончания контракта 30 сентября.

С парком 30-летия Октября ситуация сложнее. Аукцион на реконструкцию пешеходных дорожек, восстановление ограждения, установку скамеек и урн выиграла фирма «Солид». Контракт на сумму 6,7 миллиона рублей был подписан в конце августа, и уже шестого сентября в парк выехала дорожная техника. Однако то ли погодные условия мешали работе, то ли подрядчик переключился на другие контракты, к двадцатому сентября проведены лишь подготовительные работы — грейдирование дорожек и отсыпка некоторых из них щебнем. По плану работы долж-

ны завершиться 30 сентября, однако верится в это с трудом.

— Предприятие несколько раз приступало к благоустройству парка, но почему-то останавливало ход работ. Руководитель на связь не выходит. Тем не менее, мы надеемся, что средства всё же удастся освоить в этом году. В противном случае город потеряет субсидию и останется с изуродованным, развороченным парком, — прокомментировал ситуацию представитель заказчика, директор Центра по работе с населением Дмитрий Иманкулов и добавил, что за неисполнение контракта предусмотрены штрафные санкции.

Второй подрядчик, кото-

рый занимается благоустройством парка, — индивидуальный предприниматель Александр Цветков. С ним заключён контракт на сумму более миллиона рублей на устройство спортивного газона, установку антивандальных спортивных тренажёров и детского игрового комплекса. Оборудование закуплено и, как заверили в Центре по работе с населением, в скором времени будет установлено.

Глобальных работ по реконструкции парка не проводилось с момента его основания. Так что в свои семьдесят он переживает своеобразную революцию. Жаль, до победы ещё далеко.

**Наталья ЧУРА.**



## ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

**На общественных слушаниях 20 сентября обсуждались предложения по внесению изменений в Правила благоустройства города.**

Правила благоустройства на территории города — очень важный нормативно-правовой документ, поскольку именно в них прописываются требования к содержанию зданий и земельных участков, дорог и технических средств, зелёных насаждений и инженерных сетей, к уборке и освещению улиц. Последний раз они утверждались в прошлом году, а в предшествующей редакции прощуществовали восемь лет.

Необходимость утвердить новые Правила вызвана реализацией федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Для участия города в этом проекте, получения субсидий

на благоустройство документ должен подчиняться определённым стандартам и требованиям. Отдел по ЖКХ и благоустройству изучил методические рекомендации по составлению Правил, утверждённых Министерством труда, и внёс ряд изменений. Многие пункты дополнены и расширены, в частности, прописаны рекомендации по оборудованию спортивных площадок, введены новые понятия: «домовой знак», «элементы благоустройства», «маломобильные группы населения» и другие, прописан запрет на использование при озеленении территорий школ и детских садов ядовитых и колючих растений...

Вопрос о несовершенстве Правил благоустройства не раз поднимали представители жилищных организаций и депутаты. И сейчас они не упустили возможности внести свои предложения. Отдел экономики администрации района также подключился к работе, предложений было немало. Жители активности не проявили, от общественности предложений не поступило.

Присутствующий на слушаниях руководитель управляющей компании «ЖЭК» Владимир Нетужиков представил ряд предложений по содержанию контейнерных площадок, придомовых территорий и ливневой канализации. Отдел экономики предло-

жил предусмотреть Правилами благоустройства единство вибесок на ларьках и павильонах в исторической части города, единый шрифт на табличках с нумерацией домов и названиями улиц, а также — установить запрет на демонстрацию товаров рядом с магазинами, в которых они продаются. Депутат Виталий Силин предложил, готовясь к 250-летию города, изготовить вибески с двойными названиями улиц (современное и историческое).

Отдел по ЖКХ и благоустройству проанализирует все предложения и подготовит проект новых Правил благоустройства, который будет рассмотрен депутатами на заседании постоянных комиссий городского Совета и вынесен на утверждение. Жить по новым правилам начнём уже в конце октября.

**Наталья ЧУРА.**

## ПОЛЕ ТРЕБУЕТ РЕМОНТА

**На стадионе «Волна» готовятся к ремонту дренажной системы футбольного поля**

дельца — завода «Мстатор».

По словам заведующего отделом по физической культуре и спорту администрации района Сергея Сорокина, необходимость в дренаже назрела давно. Из-за постоянного подтопления территории поля в период дождей, когда оно превращается в «зеро», часто приходилось отменять футбольные соревнования. В этом году, например, для участия в первенстве города и области команды вынуждены были выезжать на единственное футбольное поле в районе, в топографический лагерь.

Дренажную систему футбольного поля ремонтируют и с расчётом на укладку искусственного газона — в Боровичах его надеются получить по федеральной программе развития физической культуры и спорта (в Великом Новгороде таких два). Если всё сложится благополучно, «поле» в рулонах привезут аккурат к Новому году. Любителям естественного льда не стоит беспокоиться: синтетическое покрытие заливается под каток без проблем («трава» сохраняет свои свойства и при разморозке), важно лишь соблюсти некоторые технологические моменты.

## ВЕРНУТЬ КИРОВА!

**В редакцию пришло сразу несколько писем от ветеранов войны и труда по поводу памятника С.М. Кирову.**



Константин Иванович Сухарев, например, требует от лица «большинства боровичан, особенно блокадников», вернуть памятник Кирову на старое место (около трёх лет назад он перенесён в парк 30-летия Октября). Константин Иванович напоминает, что памятник простоял в сквере 50 лет.

Давид Семёнович Магид пишет, что потомки не имеют морального права так неуважительно относиться к памяти человека, «столъ много сделавшего для комбината и города», и предлагает перенести памятник к входу в сквер со стороны Екатерининской площади. Есть и другие мнения и предложения.

Боровичане по-разному реагируют на перенос скульптуры из сквера в парк, многие, в частности, считают, что ей нашли вполне приличное место, только нужно её развернуть лицом к верхним аллеям и поставить на достойный постамент. Можно возразить: размеры монумента явно не для парковой скульптуры, какой, кстати, является некогда стоящая на этом месте скульптура А.В. Суворова — та, что сейчас в скверике на площади Володарского. Может быть, вернуть полководца на старое место, а в скверике найдёт приют Киров? Это, по крайней мере, будет соответствовать соразмерности скульптур с их постаментами и правильной их архитектурной привязке.

Разное отношение у людей и к личности самого С.М. Кирова. Известно, что он, как крупный государственный деятель, уделял большое внимание развитию промышленности Северо-Западного округа, в том числе и Боровичей. Правда и то, что он входил в состав «тройки» Ленинградской области (к которой тогда относился и наш город) по рассмотрению дел «о контрреволюции» с правом вынесения расстрельного приговора... Нельзя забывать и о том, что памятник поставлен после убийства Кирова в 1934 году, когда было всеобщее народное почитание погибшего «на боевом посту» борца за народное счастье. Такой скульптурный образ и отражает наш памятник. Поставлен был монумент на месте снесенной колокольни XVIII века, уникальной по своей красоте. Она стояла на исторической, служившей веку, главной городской соборной площади, превращенной в сквер имени Кирова. Многим дорога и та, более древняя история.

Перенос памятника стал этапом восстановления Троицкого собора и колокольни по просьбе Боровичской епархии. Напомню читателям, что существует Федеральный закон «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности».

В защиту же памятника Кирову можно сказать, что он не типовой, а авторский, его создатель — народный художник СССР З.М. Виленский. И он требует к себе уважительного отношения.

**Константин ЯКОВЛЕВ,  
член общества боровичских краеведов.**

**ОТ РЕДАКЦИИ.** В настоящее время идёт реконструкция парка, благоустройство его территории, а значит, самое время решить судьбу памятника Кирову. Судить историю — неблагодарное занятие. Киров — это памятник не только человеку, но и целой советской эпохи с её достижениями, победами, героическими и трагическими страницами. В парке, построенному боровичской молодёжью в послевоенные годы и носящем имя 30-летия Октября, возможно, лучшее место для памятника Сергею Кирову. А вернуть постамент памятнику просто необходимо, и в самое ближайшее время.

В любом случае, будет на «Волне» уложен искусственный газон или нет, боровичане от ремонта поля только выиграют. При хорошем дренаже можно не бояться ни за естественный газон и искусственное покрытие, ни за каток в период оттепели.

Кстати, футболом, одним из самых популярных видов спорта, у нас в городе занимаются более 300 человек. В первенстве города принимают участие более 20 взрослых команд. Взрослая мужская сборная города является призёром чемпионата области, победителем соревнований оборонных предприятий, также постоянно в призёрах — и юношеские команды. Трое талантливых боровичских воспитанников в данный момент занимаются в спортивных школах «Зенита».

**Валерия АРСЕНТЬЕВА.**

УЖЕ СНЯТ почвенный слой на территории — работу выполнил Боровичский лесхоз. Непосредственно укладкой дренажа с устройством ливневой канализации, подъёмом основания поля (подсыпка щебнем и песком) будут заниматься коммунальные службы. На это уйдёт, предположительно, около двух месяцев. Работы начаты и, как здесь надеются, продолжатся за счёт поддержки спонсоров. Контролирует проведение ремонтных работ директор Центра физической культуры и спорта Алексей Петров.

Ремонт футбольного поля — это только начало реконструкции стадиона, которую планируется, в связи с большой стоимостью работ, проводить поэтапно. В конце года администрация окончательно выкупит спортивный объект (по решению Думы района оплата за стадион производится частями) у бывшего вла-



## ● ЗАКОН И ПОРЯДОК

**В ДОЛЖНИКАХ –  
ПЕНСИОНЕРЫ!**

**Новгородские бабушки задолжали почти 700 млн. рублей по кредитам.**

Сотрудники новгородского Управления федеральной службы судебных приставов накануне 1 октября – Дня пожилых людей присоединились к акции «Тепло сердец», собирают вещи и подарки для проживающих в домах престарелых. Одновременно приставы провели анализ исполнительных документов в отношении пенсионеров и выявили не-простую ситуацию.

Оказалось, что за новгородскими пенсионерами

числится долг в размере 1,8 млрд. рублей! Это 23 тысячи исполнительных производств по налогам, ЖКХ, кредитам, штрафам ГИБДД и даже материальному ущербу.

Рекордсменами в этой категории оказались новгородские бабушки, которые одолжили в банках и микрофинансовых организациях 700 млн. рублей и не спешат возвращать.

Типичный случай: 60-летняя гражданка М. согласилась помочь люби-

мому внуку-студенту приобрести скутер и взяла в банке 90 тысяч рублей. Родители подростка остались бабушку наедине с кредитом, и теперь часть ее пенсии идет на его погашение.

Чаще всего пенсионерок подводят желание помочь близким людям, доверчивость, и как следствие – согласие на приобретение «полезных» вещей с помощью быстрых займов. Судебные приставы в ходе акции уделяют особое внимание разъяснительной работе, порядку предоставления отсрочки или рассрочки, оказывают пенсионерам правовую помощь.

**Пресс-служба  
УФССП России  
по Новгородской  
области.**

## ● СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

**БЕЙСЯ, СЕРДЦЕ, НАПРЯГАЙСЯ, БИЦЕПС!**

**В парке 30-летия Октября прошёл 1-й городской турнир по силовому многоборью**

Необычные соревнования подготовил и провёл фитнес-клуб «Лидер-спорт» при поддержке администрации муниципального района. Участие в турнире на силу и выносливость приняли 15 атлетов из Великого Новгорода, Боровичей, Валдая.

Турнир открыли заведующий отделом спорта Сергей Сорокин и заведующий кардиологическим отделением Борович-

ской ЦРБ Константин Антонов. Турнир проходил накануне Международного дня сердца, и ораторы пожелали участникам крепкого здоровья, продолжать занятия физкультурой, вовлекать в тренировки друзей и знакомых.

Участники бежали круг по парку с блином от штанги весом в 10 килограммов, толкали штангу в 40 килограммов на



Сергей Малышев на этапе «Переворачивание автопокрышек»

**СУРРОГАТНЫЙ АЛКОГОЛЬ**

**Боровичская полиция призывает граждан сообщать о фактах незаконной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукцией.**

Межмуниципальный отдел МВД России «Боровичский» напоминает о вреде употребления некачественного алкоголя. По итогам первого полугодия 2017 года, по информации Роспотребнадзора Новгородской области, зарегистрировано 268 случаев острых отравлений химическими веществами, из которых 134 (50%) закончились гибелью пострадавших. Одной из основных причин отравлений среди взрослого населения остается употребление спиртосодержащей продукции – 47,8%. Отмечено семь случаев от-

равления спиртосодержащей продукцией детей.

Опасными веществами в спиртосодержащей продукции являются этанол – 67%, суррогатный алкоголь – 22%, изопропиловый спирт – 7% и метanol – 3%.

Сотрудники полиции предупреждают, что употребление суррогатного алкоголя может привести к летальному исходу и напоминают, что обо всех фактах реализации некачественной алкогольной и спиртосодержащей продукции, о продаже алкогольной продукции в ночное время в

местах, где не допускается розничная продажа такой продукции, о фактах незаконной продажи суррогатного алкоголя на дому (из квартир), а также о вовлечении в употребление алкоголя несовершеннолетних граждане могут обратиться с заявлением в дежурную часть полиции либо сообщить по телефону 02, с мобильного – 102. Каждое из этих обращений будет проверено сотрудниками полиции, а граждане, допустившие правонарушения, привлечены к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

**Пресс-служба  
МО МВД России  
«Боровичский».**



**МОТОКРОСС.** В Окуловке прошли соревнования на призы местной администрации. Участвовали 40 спортсменов. В классе «65» Глеб Антонов (11 школа) занял первое место, обогнав своего ровесника чемпиона России Елисея Орешкина (7 школа), который остался вторым. В классе «85» победил Сергей Богданов. В классе «Любители Б» Сергей Михайлов финишировал вторым. В классе «Вeterаны А» Алексей Цхай и Сергей Губин заняли первое и второе места. В классе «Ветераны Б» Андрей Петров был вторым.

В Санкт-Петербурге прошёл четвёртый, заключительный этап по суперкроссу. (Напомним, первый был в июле в Боровичах). Глеб Антонов (11 школа) занял первое место, Сергей Богданов стал третьим.

**КРОСС НАЦИЙ.** В Великом Новгороде состоялись традиционные соревнования, в которых участвовало более 1500 человек. Успешно выступили юные триатлонисты ЦФКиС «Боровичи» (тренер – Владимир Кожуркин). В кроссе на 2 километра весь пьедестал почёта заняли наши спортсмены: первое место – Иса Мирзоширов (Перёдки), второе место – Павел Никифоров (Перёдки), третье место – Эдуард Кузьмин (2 школа). Виктория Захарова (Перёдки) была третьей на дистанциях 2 и 4 километра.

**ФУТБОЛ.** Детская команда ЦФКиС «Боровичи» (тренер – Евгений Заваруев) одержала победу в первенстве области среди младших юношей. Финал четырёх команд прошел в Окуловке. Никита Тарасов был назван лучшим игроком турнира.

**ХЭКВОНДО.** В Великом Новгороде прошли международные соревнования «Кубок Новгородского Кремля». На турнир заявились сильнейшие спортсмены Москвы, Петербурга, Волгограда, Воронежа, Твери, Петрозаводска, Боровичей, а также Белоруссии и Латвии. Всего соревнования прошли с использованием электронных жилетов и шлемов.

**МАРАФОН.** Боровичане Алексей Матвеев (АО «БКО») и Дмитрий Егоров (фирма «Органик фармасьютикалз» в Окуловке) выступили в московском марафоне и заняли 23-е и 52-е места среди 7000 стартов.

Рубрику ведёт  
**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**

## ДЕМИСЕЗОННЫЙ КАМУФЛЯЖ!

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ!

НЕ «ПРОКРЯКАЙ» СЕЗОН!  
ПОКУПАЙ «ДЕМИСЕЗОН»!

ПРИ ПОКУПКЕ ОДЕЖДЫ ПОКАЖИ ОХОТБИЛЕТ - ПОЛУЧИ ОПТОВЫЕ ЦЕНЫ В ПОДАРОК!

Не является рекламой оружия.  
Green Pocket – зеленый карман

ул. Подбельского, 36 +7 (921) 692-96-13 www.greenpocket.ru

**Красная  
ИСКРА**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.  
Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в АО «Боровичская типография».  
174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

**Гл. редактор И.А. ШУНЕВИЧ.**

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Сайт: газета1919.pdf  
E-mail: ki@gazeta1919.ru  
Телефоны:

Корреспонденты – 4-00-34  
Отдел доставки – 4-00-21

Газета  
набрана  
и сверстана  
в компьютерном  
центре редакции.

Выходит по четвергам. Тираж 35500 экз. Индекс 52921.  
Номер подписан 27.09.2017 г.: по графику – 16.30, фактическое – 16.30.

**В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.**  
Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компаний», «Точки зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Проекты», «Важно!», со значком ® – публикуются на правах рекламы; под рубриками «Нестандартное поздравление» и «Благодарные строки», со значком ® – на коммерческой основе; со значком ® – официальные документы.